



## ΚΟΙΝΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### Παγκόσμια Ημέρα Αγγελοκαρχαριών 2024 Από τη γνώση στη δράση για την προστασία των αγγελοκαρχαριών στην Κύπρο

Σήμερα γιορτάζουμε τα **24 είδη αγγελοκαρχαριών** που υπάρχουν σε όλο τον κόσμο, 3 εκ των οποίων συναντώνται και στην **Κύπρο!**

Οι αγγελοκαρχαρίες είναι ίσως τα πιο ιδιαίτερα είδη καρχαριών στον κόσμο, και σίγουρα τα πιο «περιέργα» στη Μεσόγειο. Αυτοί οι **πεπλατυσμένοι καρχαρίες** που μοιάζουν περισσότερο με σαλάχια, αποτελούν μια από τις **πιο απειλούμενες** ομάδες καρχαριών στον κόσμο και τα τελευταία χρόνια γίνονται συστηματικές προσπάθειες σε παγκόσμιο επίπεδο για να αποτραπεί η εξαφάνιση τους.

Στο πλαίσιο αυτό, έχει καθιερωθεί και η **Παγκόσμια Ημέρα Αγγελοκαρχαριών**, που γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 26 Ιουνίου, με στόχο την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση του κοινού για τα είδη αυτά και τις προσπάθειες που πραγματοποιούνται για την προστασία τους.

Ως μοναδικοί θηρευτές, οι αγγελοκαρχαρίες μπορούν να [θάβονται στην άμμο](#) και να περιμένουν υπομονετικά το ανυποψίαστο γεύμα τους. Στην Κύπρο μάλιστα είναι γνωστοί κι ως «**Γάτοι**» εξαιτίας των αισθητήριων οργάνων που φέρουν στο ρύγχος τους, τα οποία μοιάζουν με μουστάκια που τους βοηθάνε να [εντοπίζουν τα θηράματά](#) τους και να γεύονται την τροφή τους.

Οι γνώσεις μας για τους αγγελοκαρχαρίες στην Κύπρο έχουν αυξηθεί σημαντικά τα τελευταία χρόνια μέσα από οργανωμένες συλλογικές δράσεις, δεδομένα Επιστήμης των Πολιτών και το Εθνικό Πρόγραμμα Συλλογής Δεδομένων Αλιείας που συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ενώ, μόλις [το 2021 επιβεβαιώθηκε η παρουσία και των 3 ειδών στην περιοχή](#) καθιστώντας την μια από τις λίγες περιοχές στη Μεσόγειο όπου και τα 3 είδη συνυπάρχουν.

Η επιστημονική γνώση που έχει συλλεχθεί μέχρι σήμερα έχει αξιοποιηθεί τόσο στο πλαίσιο του [Σχεδίου Δράσης για την Προστασία των Αγγελοκαρχαριών στη Μεσόγειο](#) που εκδόθηκε το 2019, όσο και του [Σχεδίου Δράσης για την Προστασία των Αγγελοκαρχαριών στην Κύπρο](#) που εκδόθηκε το 2021 και στοχεύουν στην αποτελεσματικότερη προστασία των 3 ειδών αγγελοκαρχαριών στη Μεσόγειο και την Κύπρο αντίστοιχα.

**Το 2024 όμως πραγματοποιήθηκε ένα ακόμα μεγάλο βήμα για την προστασία τους με την υιοθέτηση του [Σχεδίου Δράσης για την προστασία των Αγγελοκαρχαριών στην Μεσόγειο](#) στο πλαίσιο της Σύμβασης της Βόννης, της οποίας η Κύπρος αποτελεί συμβαλλόμενο μέρος.**

Έτσι πλέον από κοινού οι: [Περιβαλλοντική Οργάνωση iSea](#), [Enalia Physis Environmental Research Centre](#), [Marine and Environmental Research Lab](#), [The Shark Trust](#) και το [Τμήμα Αλιείας και Θαλασσιών Ερευνών της Κυπριακής Δημοκρατίας](#) συνεργάζονται σε μια σειρά δράσεων και πρωτοβουλιών με στόχο



την **υλοποίηση των Σχεδίων Δράσης** για την ευαισθητοποίηση για τους αγγελοκαρχαρίες, τη βελτίωση της συμμόρφωσης με την εθνική νομοθεσία και τον εντοπισμό σημαντικών περιοχών και οικοτόπων για τους αγγελοκαρχαρίες στην Κύπρο.

Μάθετε περισσότερα για τους αγγελοκαρχαρίες στην Κύπρο [εδώ](#).

**Για περισσότερες πληροφορίες:**

Ιωάννης Γιώβος, [ioannis.gionos@isea.com.gr](mailto:ioannis.gionos@isea.com.gr)  
Υπεύθυνος Διατήρησης, Περιβαλλοντική Οργάνωση iSea